Freiflachen Photovoltaik
Grold — Umstadt
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Hoch aufgestanderte Agri-PV-Anlage der Hofgemeinschaft Heggelbach in Baden-
Wirttemberg (Bild: Hofgemeinschaft Heggelbach)



Hoch aufgestanderte Agri-PV-Anlage im Obstbau in Kressbronn am Bodensee als
Anwendungsbeispiel

Hochaufgestanderte
Agri - PV Anlage

- Nur in der Ebene
Baufahig

- hohe Baukosten

- Nur Wirtschaftlich in
Zusammenhang mit
Sonderkultur
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Vertikal aufgestanderte Agri-PV-Anlage auf Grinland in Donaueschingen in Baden-
Wirttemberg als Anwendungsbeispiel

https://www.tfz.bayern.de/rohstoffpflanzen/agri_pv/index.php

Vertikal aufgestanderte
Agri- PV Anlage

- Bewirtschaftung
zwischen den Modulen

- Agri- PV nach DIN
-0,3- 0,5MWP/ha

- Anlagenbau bis max
15% Neigung



@ Karl-Heinz Hofmann

Agri— PV mit
Beweidung mit
klassischen
Modultischen

- Hohe Modulleistung
/ha bis 1,3 MWp/ ha

- Landwirtschaftliche
Nutzung durch
Beweidung

- Wirtschaftlich
Darstellbar

- keine Beschrankung
auf Hangneigung



Eine Agriphotovoltaikanlage mit klassischen Modultischen kann unter bestimmten Voraussetzungen die

Ernteertrdge sogar verbessern. Foto: Oko-Haus GmbH

Agri- PV Anlage mit
ackerbaulicher Nutzung
zwischen den Modulen

- Bewirtschaftung
zwischen den Modulen

- Gute Flacheneffizenz
fur Modulleistung
0,9MWa- 1IMWp/Ha
plus Ackerbau



Welche Anlage ist fur Grols-Umstadt denkbar?

Hochaufgestandertes | Obstbaum- Vertikale Module | Modultische mit | Modultische mit
Moduldach Moduldach Beweidung Ackerbau

Praxistauglich Pilotprojekt

Leistung/Ha - 1,0 MWp/ha 0,3-0,5 MWp/ha 1,3 MWp/ha 0,9- 1,0 MWp/ha
Kupiertes - - Bis 15° + +
Gelande

Wirtschaftlich - Nur in + + o
Umsetzbar Kombination

Klassischer + - + = +

Ackerbau



Fragen?



Variante 1

Agri- PV
Nutztierhaltung +
Ackerbauliche
Nutzung
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!Intensive Landwirtschaft
SO;undSOz:=46 ha

Schafbeweidung

1SO, und SO = 4,8 ha




Variante 2

reine
Nutztierhaltung




:

A
" :“: 0

Va rl df te 3 | | lntnsive ' w

Landwirtschaft = 9,4 ha

’ ‘Ertrag = 8.4 MWp
-\

Reine Acker-
nauliche
Nutzung




Variante 4: Photovoltaikanlage entlang zweigleisiger
Bahntrasse
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Variante 4

Privilegierte
-lache

Flache = 4,03 ha

Zweigleisige
Bahnirasse

Schafbeweidung = 4,0 ha
Ertrag = 4,5 MWp

A
W\ A\

\ Hinweis: keine Bauleitplanung erforderlich \
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Vielen Dank!



